
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 13/12/2021 

Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Προβληματισμοί των κατοίκων του Ρεθύμνου για την χάραξη του νέου “ΒΟΑΚ”» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους του Ρεθύμνου, οι κάτοικοι των χωριών Άδελε και Πηγής 
εκφράζουν τους προβληματισμούς τους, όσον αφορά στην χάραξη του νέου «ΒΟΑΚ» στα 
ανατολικά (και στα δυτικά) του Ρεθύμνου. Οι κάτοικοι των εν λόγω χωριών, λαμβάνοντας 
υπόψη την επικείμενη χάραξη, εκθέτουν τους λόγους, οι οποίοι καθιστούν τη νέα χάραξη 
αρνητική έως και καταστροφική για την περιοχή από τον Τσεσμέ έως τον Σταυρωμένο. Οι 
κάτοικοι επικεντρώνονται στον αντιπαραγωγικό χαρακτήρα του έργου, ο οποίος θα καταστρέψει 
το αγροτικό παραγωγικό κεφάλαιο αλλά και στους κινδύνους που περικλείει, προσθέτοντας 
τομή και προσκόμματα στην φυσική λεκάνη απορροής των υδάτων, με επιπρόσθετη συνέπεια 
την αδυναμία διαχείρισης των ομβρίων υδάτων. Επιπρόσθετη δυσχέρεια που θα προκαλέσει η 
νέα χάραξη θεωρείται ότι θα είναι η κυκλοφοριακή συμφόρηση που θα επιφέρει ο κλειστός 
αυτοκινητόδρομος, στον οποίο θα επικάθεται το υπάρχον οδικό δίκτυο και θα το 
αποδιαρθρώνει, απομονώνοντας τους κατοίκους των χωριών και των οικισμών της περιοχής. 
Τέλος, ως σημαντικός λόγος επιφύλαξης των κατοίκων έναντι της νέας χάραξης, θεωρείται η 
επικείμενη καταστροφή ζωνών φυσικού κάλλους, ζωνών αρχαιολογικού ενδιαφέροντος και η 
βαθιά αλλοίωση του τοπίου, με συνέπειες και στο τουριστικό προϊόν της περιοχής. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να λάβετε σοβαρά υπόψη σας τους ως άνω ενδοιασμούς και προβληματισμούς 
των κατοίκων των χωριών Άδελε και Πηγής του Ρεθύμνου, όσον αφορά στην χάραξη του νέου 
«BOAK», οι οποίοι θα συνθλίψουν, κατά αυτούς, το Ανατολικό Ρέθυμνο;  
 
2. Σκοπεύετε, κατόπιν των ως άνω αρνητικών για την περιοχή του Ρεθύμνου επισημάνσεων, να 
αναθεωρήσετε τις όποιες δεδομένες μέχρι στιγμής επιλογές σας, σχετικά με την χάραξή του 
νέου «BOAK» στο ύψος των ανωτέρω αναφερόμενων περιοχών; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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